

e- ଉତ୍ତର କ୍ରମ:

(କ) ବିଲେ କପଳାବାଡ଼ିରେ ବସିବାର କାରଣ କ'ଣ?

ଉ- ବିଲେ ମାଆଙ୍କ ଗାମଛୁ ଗାମାୟଣ କାମାଣୀକୁ ପ୍ରା ଚାଣିଥିଲେ
ଯେ ପ୍ରଭୁ ମନୁମାନଙ୍କୁ କପଳା ଖାଇବକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ଲାଗେ
ତେଣୁ ମନୁମାନ ରାତିରେ କପଳା ଖାଇବକୁ ଆସିବେ ଭାବି ବିଲେ
କପଳା ବାଜିବେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାପାଇଁ ବସିଥିଲେ।

(ଖ) ବିଲେର ଗପଟି ନାଁ କାହିଁକି ଦିଆ ଯାଇଥିଲା?

ଉ- ବିଲେର ମାଆ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଦେବୀ କାଣୀରେ ଥିବା ବାଲେଶ୍ୱର
ମହାଦେବଙ୍କୁ ପୂଜକରି ପୁଣିତେ ପାଉଁଶବାସୁ ଉର୍ଦ୍ଧା ନାଁ
'ବିଲେ' ଦିଆଯାଇଥିଲା।

(ଗ) ବାମକୁସ୍ତୁ ନିରେନ୍ଦ୍ର କ'ଣ ବୁଝାଇ ଦେଇଥିଲେ?

ଉ- ବାମକୁସ୍ତୁ ନିରେନ୍ଦ୍ର କହିଥିଲେ ଯେ, ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ଧର୍ମ
ସମାଜ। ମାନବ ଯେବା ହିଁ ଭଗବାନଙ୍କର ପ୍ରକୃତ ପୂଜା।

(ଘ) ନିରେନ୍ଦ୍ର ନିଜ ପରିବାରର ଦାୟିତ୍ୱ କିପରି ସମ୍ଭାଳି ଥିଲେ?

ଉ- ନିରେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷକତା କରି ନିଜ ପରିବାରର ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳି
ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସହୃଦୟ ଅଭାବ ଥିବାରୁ ସବୁ ଲାଗି ରହିଥିଲା

(ଙ) ନିରେନ୍ଦ୍ର ନିଜ ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ କିପରି ଗ୍ରହଣ କଲେ?

ଉ- ଗ୍ରାହମକୁସ୍ତୁ ଉତ୍ତମପୁତ୍ରଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁଗ୍ରହଣ କରି
ଜନସେବାକୁ ହିଁ ନିରେନ୍ଦ୍ର ନିଜ ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଭାବରେ
ଗ୍ରହଣ କଲେ।

9- ଭୂତର ଲେଖା:

(କ) ବିଶ୍ୱ ଧର୍ମସଭା ଆମେରିକାକୁ କେଉଁ ସୁନିବେ ଘୋଷଣା କଲା?
ଉ- ଆମେରିକାକୁ ଚିକାଗୋ ସମ୍ମିଳନରେ ବିଶ୍ୱ ଧର୍ମ ସଭା ଘୋଷଣା କଲା ।

(ଖ) ବି ଭେକାନାମି ଶ୍ରୋତାମାନଙ୍କୁ କିପରି ମନୁଷ୍ଟରୂପ କଲେ?
ଉ- ବିଭେକାନାମି ଦ୍ରୁପଣେ ଶ୍ରୋତାମାନଙ୍କୁ 'ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀ' ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କଲେ । ତା'ପରେ ଭାରତୀୟ ଧର୍ମ ଓ ଧର୍ମ, ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମର ବିଚାରକୁ ଓ ବିଶ୍ୱଭ୍ରାତୃତ୍ୱର ବାଣୀ ଭଙ୍ଗାଦି ଚମତ୍କାର ଭାବରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ଦେଇ ବିଭେକାନାମି ଶ୍ରୋତାମାନଙ୍କୁ ମନୁଷ୍ଟରୂପ କରିଦେଲେ ।

(ଗ) ଯହିଁଠିମାନେ ତାଙ୍କୁ ମାନବିଜାତିର ଅଲଙ୍କାର ବୋଲି କାହିଁକି କହିଥିଲେ?

ଉ- ବିଭେକାନାମି ଭାରତୀୟ ଧର୍ମ ଓ ଧର୍ମ, ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମର ବିଚାରକୁ, ବିଶ୍ୱଭ୍ରାତୃତ୍ୱର ବାଣୀ ବିଶ୍ୱ ଧର୍ମସଭାରେ ଚମତ୍କାର ଭାବେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ଦେଇଥିଲେ । ସବୁ ମଣିଷ ଭୂତରୂପ ସନ୍ତାନ, ସମସ୍ତେ ଭାଇ ଭଉଣୀ, ମାନବର ସେବାପ୍ରିୟ ଭୂତରୂପ ସେବା - ପତ୍ନୀ ଯେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ଦେଲେ । ଭେକାନାମି କଥା ଶୁଣି ଯହିଁଠିମାନେ ତାଙ୍କୁ ମାନବ ଜାତିର ଅଲଙ୍କାର ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

(ଘ) 'ଭାରତକୁ ମିଶନ' ଅନୁଷ୍ଠାନଟି କିକି ଲୋକମୁକ୍ତିକର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ?

୯- ୧୮୯୭ ମସିହାରେ ବିବେକାନନ୍ଦ 'ରାମକୃଷ୍ଣ ମିଶନ' ନାମକ
କ୍ଷେତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠାନଟିକୁ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏହା ଅନୁଶାସନ,
ନିବାରଣ, ନାରୀଶିକ୍ଷା ପ୍ରସାର, ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପଦ୍ଧତି
ରକ୍ଷା ଓ ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କର କ୍ଷେତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ।

(୯) ବିବେକାନନ୍ଦ ଯାହା ଦେଶରେ କେଉଁ ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ
ତ- ଅନୁଶାସନ ନିବାରଣ, ନାରୀଶିକ୍ଷା ପ୍ରସାର, ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କର
କ୍ଷେତ୍ର ଓ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପଦ୍ଧତି ରକ୍ଷା ଆଦି ବାର୍ତ୍ତା
ବିବେକାନନ୍ଦ ଯାହା ଦେଶରେ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ।